
 

 

  

 

 

 

2010 年 5 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.177＞ 

～お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？～ 

 

こどもと一緒にゲームに熱中！『テレビゲーム』がお父さんとよくする遊びの総合１位！ 

～男女別では、男の子はアウトドア派、女の子はインドア派に分かれる傾向に～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、0 歳から 12 歳のお子様の

保護者の方を対象に、「お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？」というテーマでアンケート調査

を実施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイこどもアンケートレポート」の発表を月 1 回行っており、今回が数えて 177 回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野からこどもたちの生活

に密着した生の声をまとめることで、現代に生きるこどもたちの実態をバンダイ流に解き明かしていこう

と考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 中元寺
ち ゅ う が ん じ

/平井  

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

こどもアンケート URL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.177＞ 

             「お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？」 

【実査期間】  2010 年 3 月 2 日～3 月 11 日 

【調査対象】  0 歳～12 歳のお子様の保護者 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の 

応募よりランダムに抽出 

【調査実数】  2,000 人 (男の子の保護者 1,000 人、女の子の保護者 1,000 人) 

 

■ フェイスシート 

0～2 歳、3～5 歳、6～8 歳、9～12 歳のそれぞれ 250 人の男女(全体人数 2,000 人)の保護者より、 

アンケートデータを算出。 

 

  男子 女子 計 

0～2 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

3～5 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

6～8 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

9～12 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

       

合計 1,000 人 100.0% 1,000 人 100.0% 2,000 人 100.0% 

 

 

※ 本調査はタイトル「お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？」に対する自由回答を集計したも

のです。（複数回答含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



■ お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？ 

＜男女総合＞ (回答人数： 2,000 人) 

　100人

　114人

　124人

　143人

　147人

　168人

　186人

　206人

　258人

　292人

（5.0%）

（5.7%）

（6.2%）

（7.2%）

（7.4%）

（8.4%）

（9.3%）

（10.3%）

（12.9%）

（14.6%）テレビゲーム

野球

サッカー

カードゲーム

ボール遊び

ボードゲーム

戦いごっこ

体を使った遊び

かけっこ・鬼ごっこ

公園で遊ぶ

 

＜男子＞ (回答人数： 1,000 人) 

73

　208人

　161人

　145人

　125人

　79人

　74人

　64人

　52人

　48人

　48人

　 48人

（20.8%）

（16.1%）

（12.5%）

（14.5%）

（7.9%）

（7.4%）

（7.3%）

（6.4%）

（5.2%）

（4.8%）

（4.8%）

（4.8%）

野球

サッカー

テレビゲーム

戦いごっこ

カードゲーム

ボール遊び

ボードゲーム

ブロック遊び

体を使った遊び

かけっこ・鬼ごっこ

ベイブレード

電車のおもちゃ・ミニカー遊び

 

＜女子＞ (回答人数： 1,000 人) 

　54人

　58人

　62人

　66人

　66人

　74人

　76人

　94人

　107人

 147人

（5.4%）

（5.8%）

（6.2%）

（6.6%）

（6.6%）

（7.4%）

（7.6%）

（9.4%）

（10.7%）

（14.7%）テレビゲーム

カードゲーム

ボール遊び

体を使った遊び

ボードゲーム

かけっこ・鬼ごっこ

ままごと

公園で遊ぶ

図画工作

自転車

※複数回答を含む 
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調査結果概要 
 

 
父子の遊びの定番は『テレビゲーム』！0～2 歳こどもには、お父さんの『たかいたかい』が人気。 

今回の調査では、『テレビゲーム』（292 人）が総合 1 位となった。 

「こどもの誕生日にプレゼントした Wii に、2 人とも夢中になっています」や「スーパーマリオブラザース

にはまって、2 人で攻略本を見ながら、クリアを目指しています」などのコメントのように、父子で『テレビ

ゲーム』に夢中になっているという回答が多数寄せられた。また、「テレビゲームはお父さんの特技で、

いつも娘に自慢しながら一緒に遊んでいます」や「お父さんがゲーム世代なので、よく息子と一緒にゲー

ムをしています」などのように、父親の世代のほとんどがファミコン世代であるということも、『テレビゲー

ム』の人気に繋がったようだ。 
 
 

また、0～2 歳の回答では、力を必要とする『たかいたかい』や『体を使った遊び』に人気が集まった。

「たかいたかいや肩車など、力のいる遊びはパパに任せています」や「たかいたかいが好きです。体力

のある父親がやってあげる方が、母親の私がするより、迫力があるので喜びます」などのコメントが寄

せられており、幼いこどもにとっては、お父さんだからこそできる力のいる遊びを、何よりも喜んでいるよ

うだ。 
 
 

 

男の子はアウトドア派、女の子はインドア派！？ 

男の子は『野球』、『サッカー』。女の子は『カードゲーム』、『ままごと』に人気が集中。 

男の子がお父さんとする遊びでは、『野球』や『サッカー』といったスポーツに人気が集まる結果となっ

た。「最近、野球をするようになりました。パパがボールを投げて子供がバットで打っています。上手に

打てるとパパが褒めてくれるのがとても嬉しいようです」や「サッカーです。こどもがサッカースポーツ少

年団に入団してからよく一緒にやっています」といったように、お父さんのお休みの日に父子でスポーツ

をして楽しんでいるという回答が多数寄せられた。 

また、回答の中には、「野球です。父親が高校球児だったので、こどもに厳しく教えています」や「息子

をプロのサッカー選手にさせるのが夢のようで、休日はいつもサッカーをしています」のように、お父さん

が青春時代にやっていたスポーツを息子に教えることを楽しんでいるといったコメントも見受けられた。 
 
 

その他の回答では、「母親とはあまりしない戦いごっこやプロレスごっこなど、体を使った遊びをよくし

ています。少し荒っぽいのがいいようで、汗をかきながら楽しんでいます」や「木に登って虫を取ったり、

室内プールに行って思いっきり泳いだりしています。母親の私ではなかなかしてあげられない遊びを、

父親がしてくれるとありがたいです」というように、父親ならではの、主に体を動かす遊びが多かった。ス

ポーツや体を動かすことが好きな男の子たちとの遊びは、お母さんよりお父さん担当の家族が多いよう

だ。 

 

一方、女の子からは総合 1 位の『テレビゲーム』の他に、『カードゲーム』や『ままごと』などといったイ

ンドアの遊び方に支持が集まる結果となった。 

「準備に時間がかからず遊べるので、トランプや UNO をよくやっています」や「カードゲームをよくしま

す。手加減なしに勝負してくれるのが楽しいようです」などのコメントが寄せられており、短時間で気軽に

楽しめたり、親子で真剣勝負ができることなどが人気に繋がったようだ。 
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3～5 歳では、「お父さんはこども役、娘は母親役として遊んでいます」や「ままごとが大好きで、お父さ

んにおもちゃのご飯を作って食べさせたり、『ビールをどうぞ』と注いだりして私のまねごとをしています」

などのコメントが寄せられ、『ままごと』がお父さんとよくする遊びとして上位に挙げられた。女の子はい

つもお母さんがしていることを真似しながら、お父さん相手に『ままごと』を楽しんでいるようだ。 

 

『ままごと』や、『プリキュアごっこ』など女の子ならではの遊びをする回答がある一方、「お父さんは、

ままごとなどの女の子の遊びは苦手で、どうやって遊べばいいかわからないみたいで、公園に行って体

を使った遊びをしています」や「最初、女の子との遊び方がわからないらしく困っていましたが、今ではお

風呂でなぞなぞや九九の問題をだして遊んでいます」などのコメントも寄せられた。男の子の遊びとは

違い、女の子ならではの遊び方に悪戦苦闘しながらも、世のお父さんたちはこどもとの大切な時間を楽

しんでいるようだ。 
 

 

◆ 寄せられたコメントの一部 

 

最近は Wii で一緒になってゲームすることが多いです。体感ゲームは寒い北海道の冬でも身体を動か

せますし大人も結構熱くなってしまうようです。                        （5 歳女児の母親） 

家の中で、仰向けになったお父さんの足の上にのって飛行機ごっこや、お馬さんごっこがお気に入りで

す。手を持って、クルクル回転する遊びも大好きです。                 （4 歳女児の母親） 

休日は公園や駐車場でサッカー、平日はチャンバラやパズルでよく遊んでいます。息子がパズルをは

めてる所を、横から夫が褒めることが多いです。その間私は家事に集中できるので助かってます。  

（4 歳男児の母親）           

 

R&B など DJ をするのが趣味のパパです。音楽を鳴らしていると 2 人でダンスバトルというか気の向くま

まに体を動かして踊っています。マイケルジャクソンや EXILE のまねなどもして楽しんでいます。 

（5 歳男児の母親） 

 

トランプやぬりえをしています。パパの帰りが遅いため、寝る前の少しの時間でもすぐに遊べるものとし

て、娘がパパに遊んでとお願いしています。                         （7 歳女児の母親） 

 

ままごとをよくやっています。最近買ってあげたキッチンセットがお気に入りで、私の真似をしているよう

です。キッチンに立って料理をして、お父さんの所に運んでいます。食べてもらうふりをすると、喜んで何

度も繰り返しています。                                      （2 歳女児の母親） 

 

プリキュアごっこです。娘が必殺技を使っても、パパはなかなか倒れないので、娘はいつも汗をかきな

がら戦っています。                                         （4 歳女児の母親） 
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■ お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？ 

＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 0～2 歳（500 人）    ● 3～5 歳（500 人）   
NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％  NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  たかいたかい 83 人 16.6%  1  戦いごっこ 78 人 15.6% 

2  ボール遊び 77 人 15.4%  2  ボール遊び 51 人 10.2% 

3  体を使った遊び 74 人 14.8%  3  サッカー 50 人 10.0% 

4  かけっこ・鬼ごっこ 60 人 12.0%  4  公園で遊ぶ 42 人 8.4% 

5  ブロック遊び 44 人 8.8%  5  野球 41 人 8.2% 

6  本の読み聞かせ 41 人 8.2%  6  テレビゲーム 40 人 8.0% 

7  公園で遊ぶ 35 人 7.0%   カードゲーム 

 電車のおもちゃ・ミニカー遊び  
7

 ブロック遊び 
各 38 人 各 7.6%

8 
 いないいないばあ・にらめっこ 

各 34 人 各 6.8%
 9  自転車 35 人 7.0% 

10  かくれんぼ 31 人 6.2%  10  かけっこ・鬼ごっこ 33 人 6.6% 

         
         

         
● 6～8 歳（500 人）    ● 9～12 歳（500 人）   
NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％  NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  テレビゲーム 119 人 23.8%  1  野球 130 人 26.0% 

2  サッカー 80 人 16.0%  2  テレビゲーム 127 人 25.4% 

3  カードゲーム 77 人 15.4%  3  カードゲーム 70 人 14.0% 

4  ボードゲーム 70 人 14.0%  4  ボードゲーム 61 人 12.2% 

5  野球 69 人 13.8%  5  サッカー 58 人 11.6% 

6  自転車 40 人 8.0%  6  バドミントン 37 人 7.4% 

7  戦いごっこ 37 人 7.4%  7  ベイブレード 24 人 4.8% 

8  ベイブレード 25 人 5.0%  8  ボール遊び 22 人 4.4% 

9  図画工作 23 人 4.6%  9  釣り 16 人 3.2% 

10  バドミントン 19 人 3.8%  10  図画工作 15 人 3.0% 

 
 ※複数回答を含む
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■ お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？ 

  ＜男子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 0～2 歳（250 人）    ● 3～5 歳（250 人）   
NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％  NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％ 

 ボール遊び  1  戦いごっこ 72 人 28.8% 
1 

 たかいたかい 
各 41 人 各 16.4%

 2  サッカー 38 人 15.2% 

 電車のおもちゃ・ミニカー遊び  3  野球 30 人 12.0% 
3 

 体を使った遊び 
各 33 人 各 13.2%

  テレビゲーム 

5  かけっこ・鬼ごっこ 31 人 12.4%  
4

 電車のおもちゃ・ミニカー遊び 
各 23 人 各 9.2%

6  ブロック遊び 24 人 9.6%   ボール遊び 

 戦いごっこ  
6

 ブロック遊び 
各 21 人 各 8.4%

7 
 公園で遊ぶ 

各 18 人 各 7.2%
 8  自転車 18 人 7.2% 

 つみき  9  カードゲーム 17 人 6.8% 
9 

 本の読み聞かせ 
各 17 人 各 6.8%

 10  公園で遊ぶ 14 人 5.6% 

         
         
         

● 6～8 歳（250 人）    ● 9～12 歳（250 人）   
NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％  NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  サッカー 63 人 25.2%  1  野球 105 人 42.0% 

2  野球 60 人 24.0%  2  テレビゲーム 63 人 25.2% 

3  テレビゲーム 54 人 21.6%  3  サッカー 46 人 18.4% 

4  ボードゲーム 33 人 13.2%  4  カードゲーム 34 人 13.6% 

5  戦いごっこ 29 人 11.6%  5  ボードゲーム 32 人 12.8% 

6  カードゲーム 27 人 10.8%  6  ベイブレード 20 人 8.0% 

7  ベイブレード 23 人 9.2%   図画工作 

8  自転車 15 人 6.0%  
7

 釣り 
各 10 人 各 4.0%

9  プロレスごっこ 9 人 3.6%  9  バドミントン 8 人 3.2% 

10  図画工作 8 人 3.2%   ボール遊び 

     
10

ラジオコントロールカー 
各 7 人 各 2.8%

 

 

 

※複数回答を含む
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■ お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？ 

＜女子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 0～2 歳（250 人）    ● 3～5 歳（250 人）   
NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％  NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  たかいたかい 42 人 16.8%  1  ままごと 31 人 12.4% 

2  体を使った遊び 41 人 16.4%  2  ボール遊び 30 人 12.0% 

3  ボール遊び 36 人 14.4%  3  公園で遊ぶ 28 人 11.2% 

4  かけっこ・鬼ごっこ 29 人 11.6%  4  かけっこ・鬼ごっこ 23 人 9.2% 

5  本の読み聞かせ 24 人 9.6%  5  図画工作 22 人 8.8% 

6  いないいないばあ・にらめっこ 22 人 8.8%  6  カードゲーム 21 人 8.4% 

7  ままごと 21 人 8.4%   体を使った遊び 

8  ブロック遊び 20 人 8.0%  
7

 プリキュアごっこ 
各 18 人 各 7.2%

9  公園で遊ぶ 17 人 6.8%   テレビゲーム 

 図画工作   自転車 
10 

 かくれんぼ 
各 16 人 各 6.4%

 

9

 ブロック遊び 

各 17 人 各 6.8%

         
         

        
● 6～8 歳（250 人）    ● 9～12 歳（250 人）   
NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％  NO. お父さんとよくする遊びは？ 人数 ％ 

1  テレビゲーム 65 人 26.0%  1  テレビゲーム 64 人 25.6% 

2  カードゲーム 50 人 20.0%  2  カードゲーム 36 人 14.4% 

3  ボードゲーム 37 人 14.8%   ボードゲーム 

4  自転車 25 人 10.0%  
3

 バドミントン 
各 29 人 各 11.6%

 バドミントン  5  野球 25 人 10.0% 
5 

 サッカー 
各 17 人 各 6.8%

 6  ボール遊び 15 人 6.0% 

7  なわとび 16 人 6.4%  7  サッカー 12 人 4.8% 

8  図画工作 15 人 6.0%  8  公園で遊ぶ 9 人 3.6% 

9  ボール遊び 13 人 5.2%  9  自転車 8 人 3.2% 

 体を使った遊び  10  かくれんぼ 7 人 2.8% 
10 

 かけっこ・鬼ごっこ 
各 11 人 各 4.4%

     

 
※複数回答を含む
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バンダイこどもアンケートレポートガイド 

当社は、1995 年 6 月からこどもアンケートレポートを発行しております。 

2007 年 11 月以降の発行レポートは以下の通りです。 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.147 2007年11月 お子様の集めているものは何ですか？ 

Vol.148 2007年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.149 2008年 1月 お子様の 2008 年の目標は何ですか？ 

Vol.150 2008年 2月 お休みの日に家族で出かける場所はどこですか？ 

Vol.151 2008年 3月 お子様が一緒にお風呂に入る人は？お風呂の中でやることは何ですか？ 

Vol.152 2008年 4月 お子様は自分用の携帯電話を持っていますか？携帯電話で通話以外に主に何をしますか？ 

Vol.153 2008年 5月 家族で旅行をするならどこへ行きたいですか？ 

Vol.154 2008年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.155 2008年 7月 お子様に挑戦させてみたいスポーツは何ですか？ 

Vol.156 2008年 8月 祖父母と孫で一緒にする遊びは何ですか？ 

Vol.157 2008年10月 お子様の好きな公園での過ごし方は何ですか？ 

Vol.158 2008年10月 お子様の憧れの食べ物は何ですか？ 

Vol.159 2008年11月 お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？ 

Vol.160 2008年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.161 2009年 1月 子育て中のお母さんが、自分の好きなことができる時間は 1 日に何時間ですか？ 

Vol.162 2009年 2月 お子様が“変身”してみたいものは何ですか？ 

Vol.163 2009年 3月 お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

Vol.164 2009年 4月 お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からですか？ 

Vol.165 2009年 5月 お子様に結婚してほしい年齢は何歳ですか？ 

Vol.166 2009年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.167 2009年 7月 お子様の好きなスポーツ選手は？ 

Vol.168 2009年 8月 一日だけ動物になれるとしたら、お子様は何の動物になりたいですか？ 

Vol.169 2009年 9月 お子様が友達になりたい有名人、キャラクターは誰ですか？ 

Vol.170 2009年10月 お子様の１ヶ月のお小遣いの金額とその使い道は？ 

Vol.171 2009年11月 子育てに困ったときに何を頼りにしますか？ 

Vol.172 2009年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.173 2010年 1月 将来お子様になって欲しい職業は何ですか？ 

Vol.174 2010年 2月 お子様にかける 1 年間の衣料代はいくらですか？ 

Vol.175 2010年 3月 お子様の好きな教科、嫌いな教科は何ですか？ 

Vol.176 2010年 4月 お母さんの息抜き方法は？ 

Vol.177 2010年 5月 お子様がお父さんとよくする遊びは何ですか？ 

 

次回の予定は→「お子様の好きなキャラクターは何ですか？」 

Vol.1～165をまとめた「バンダイこどもアンケートレポート」1～14も刊行しております。 

「バンダイこどもアンケートレポート」15は、2010年7月頃発行予定です。 
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